

**ΕΞΩΔΙΚΟΣ ΔΗΛΩΣΗ- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ**

**Σκουτέλη Δημητρίου** του Γεωργίου, κατοίκου Αθηνών, Βασ. Σοφίας 47, ατομικά και υπό την ιδιότητά ως Προέδρου του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Ένωση Νοσηλευτών-τριων Ελλάδος».

**ΚΑΤΑ**

**Λυκούργου Λιαρόπουλου**, κατοίκου Αθηνών, Μαυρομιχάλη 26

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ**

Όπως γνωρίζετε, τυγχάνω Πρόεδρος του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «**Ένωση Νοσηλευτών- Νοσηλευτριών Ελλάδος**» (**ΕΝΕ**), πλήρως αυτοδιοικούμενου, υπαγόμενου στην εποπτεία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που λειτουργεί ως επαγγελματικός σύλλογος με υποχρεωτική συμμετοχή όλων των Νοσηλευτών της χώρας.

**Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος**, ως θεσμικός και επαγγελματικός εκπρόσωπος των νοσηλευτών όλης της χώρας έχει πραγματοποιήσει επί σειρά ετών πλουσιότατο έργο, σε εκπλήρωση των καταστατικών της σκοπών (Ν. 3252/2004), ήτοι της προαγωγής και ανάπτυξης της Νοσηλευτικής ως ανεξάρτητης και αυτόνομης Επιστήμης και Τέχνης, για την εξύψωση του θεσμού και την εξασφάλιση υψηλής στάθμης φροντίδας και υγείας στο κοινωνικό σύνολο, της εισήγησης για θέματα εκπαίδευσης - μετεκπαίδευσης - συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του νοσηλευτικού κλάδου, της αξιοποίησης προς το σκοπό αυτό υποτροφιών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων, καθώς και της υλοποίησής τους, της επαγγελματικής αναγνώρισης μεταπτυχιακών προγραμμάτων και των αντίστοιχων τίτλων σπουδών, της πραγματοποίησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων και επιστημονικών εκδηλώσεων που αφορούν τη νοσηλευτική επιστήμη και τέχνη,

της μοριοδότησης για επαγγελματικούς σκοπούς των προγραμμάτων αυτών με μεταπτυχιακές εκπαιδευτικές μονάδες, της συνεργασίας με τους φορείς που παρέχουν νοσηλευτική εκπαίδευση και φροντίδα, της διασφάλισης της ελεύθερης άσκησης του νοσηλευτικού επαγγέλματος, κ.α.

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος έχει πετύχει την πιστοποίηση της σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου EN ISO 9001:2008 της Οργάνωσης και Διαχείρισης μητρώου μελών, του Σχεδιασμού και Υλοποίησης Επιστημονικών και Επαγγελματικών Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και Συγχρηματοδοτούμενων Πράξεων για έργα Χωρίς Τεχνικό Αντικείμενο. Έχει αποκτήσει Διαχειριστική Επάρκεια Β' Κατηγορίας, για υλοποίηση έργων στα πλαίσια της Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής για την Υγεία και την Κοινωνική Αλληλεγγύη της περιόδου 2007-2013, σε συνδυασμό με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ), που έχει σαν στόχο ένα αποδοτικό και οικονομικά βιώσιμο Σύστημα Υγείας και έχει δημιουργήσει μητρώο εκπαιδευτών (ανά νοσηλευτικό επιστημονικό πεδίο). Έχει εκπονήσει έργα συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, από το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ) με εκπαιδευτικό χαρακτήρα. Είναι δικαιούχος Προγραμμάτων Κατάρτισης μέσω του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) και πραγματοποιεί ήδη αρκετά προγράμματα, τα οποία βρίσκονται σε διάφορα στάδια εξέλιξης.

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος ως δικαιούχος των προγραμμάτων λειτουργεί σε πλήρη συμμόρφωση με τις διατάξεις του υπ' αριθ. 1083/2006 Κανονισμού (ΕΚ) του Συμβουλίου της ΕΕ, της 11ης Ιουλίου 2006, περί καθορισμού γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ταμείο Συνοχής, του Ν. 3614/2007 περί Διαχείρισης, ελέγχου και εφαρμογής αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013, του Ν. 3840/2010 περί Αποκέντρωσης, απλοποίησης και ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας των διαδικασιών του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013, των πδ 60 και 118/2007, αλλά και των σχετικών Υπουργικών αποφάσεων (Κοινή Υπουργική Απόφαση 4088/18-6-2008, Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης 14053/ΕΥΣ1749/27-3-2008, Κοινή Υπουργική Απόφαση 55741/4965/28-7-2008 κλπ)

Τα έργα προκηρύσσονται σύμφωνα με την κείμενη Νομοθεσία, με πρόχειρους εθνικούς και διεθνείς διαγωνισμούς, σε πλήρη συμμόρφωση με τους εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες επιλεξιμότητας. Κατατίθενται πολυσέλιδες προτάσεις και πλήρη τεχνικά δελτία, σε απόλυτη συμμόρφωση με την εκάστοτε προκήρυξη, με πιστή τήρηση των προθεσμιών. Για κάθε έργο γίνονται οι απαραίτητες δημοσιεύσεις στην Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ΦΕΚ. Κάθε προκήρυξη αναρτάται στο site της ΕΝΕ και παραμένει επί διμήνου, με υποχρέωση παροχής διευκρινίσεων σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Στην οικονομική υπηρεσία της ΕΝΕ έχει συσταθεί μονάδα διενέργειας διαγωνισμών, αρμόδια να παραλαμβάνει τα πρακτικά της επιτροπής αξιολόγησης, να αξιολογεί τη φερεγγυότητα και τα τεχνικά χαρακτηριστικά της κάθε πρότασης προκειμένου να κρίνει ποιος θα αναλάβει το έργο, ενώ παρέχεται ο νόμιμος χρόνος υποβολής ενστάσεως ενώπιον ειδικής επιτροπής.

Όλες οι πράξεις που αφορούν οικονομικά δεδομένα αναρτώνται στο πρόγραμμα «Διαύγεια», δυνάμει του Ν. 3861/2010 περί ενίσχυσης της διαφάνειας, που κατέστησε υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο Διαδίκτυο. Η ευρεία διαδικτυακή δημοσιότητα ενισχύει τις δυνατότητες των πολιτών να ασκήσουν το συνταγματικώς κατοχυρωμένο δικαίωμα πληροφόρησης, όπως αυτό κατοχυρώνεται στο άρθρο 5 Α § 1 του Συντάγματος.

Διαχειριστική αρχή των προγραμμάτων είναι το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο η χαμηλή απορροφητικότητα των κονδυλίων του ΕΣΠΑ από το Υπουργείο Υγείας, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις έχουν επιστραφεί αναπορρόφητα. Μόνο πέντε φορείς του ΥΥΚΑ διαθέτουν διαχειριστική επάρκεια και η Ένωση Νοσηλευτών είναι ένας από αυτούς, πραγματοποιώντας αξιόλογο έργο, σε περίοδο οικονομικής κρίσης και τεράστιας μειώσεως των μισθών των Νοσηλευτών. Η επιδοτούμενη κατάρτιση αποτελεί ένα μέσο εξισορρόπησης της μειώσεως των αποδοχών των Νοσηλευτών, οι οποίοι επιδοτούνται καταρτιζόμενοι λαμβάνοντας μοριοδότηση εξαιρετικά χρήσιμη για τη υπηρεσιακή τους εξέλιξη. Η πραγματοποίηση των προγραμμάτων αυτών αποτελεί το απαύγασμα της

πρακτικής εφαρμογής του θεμελιώδους καταστατικού σκοπού της ΕΝΕ: της προάσπισης των δικαιωμάτων των Νοσηλευτών της χώρας.

**Η πορεία και η δράση της ΕΝΕ γενικότερα και ειδικότερα αναφορικά με τα προγράμματα Κατάρτισης μέσω του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (2007-2013) είναι γνωστή πανελληνίως σε όλο το Νοσηλευτικό κόσμο και διέπεται από καθεστώς πλήρους διαφάνειας.**

Με λύπη μας διαπιστώσαμε ότι υμείς, ομότιμος καθηγητής Οργάνωσης και Οικονομικών της Υγείας και θεωρητικώς τουλάχιστον αρκούντως ενημερωμένος περί των θεμάτων των σχετικών με την υγεία, στη σελίδα που διατηρείτε στο χώρο κοινωνικής δικτύωσης facebook, με ακριβή διεύθυνση: [http:// www.facebook.com /#!/liaropoulos?fref=ts](http://www.facebook.com/#!/liaropoulos?fref=ts) - **και η οποία είναι δημόσια- προσίτη σε απεριόριστο και μη προσδιορισμένο αριθμό χρηστών του συγκεκριμένου- πολύ διαδεδομένου- χώρου κοινωνικής δικτύωσης** - αναρτήσατε την 2/1/2013 στις 7:15μ.μ το ακόλουθο κείμενο:

*«Δεν είναι απαραίτητο να κάνει κανείς μόνο τεράστιες ...χοντράδες τύπου Λίστας για να καταστρέψει την Ελλάδα. Φτάνουν **κα πολλές πάρα πολλές μ κρές ψ λο αρπαχτές** που περνούν και απαρατήρητες επειδή είναι μικρές. Σταχυολογώ από ένα μόνο Υπουργείο: Πρώτον, άτομο με εκκρεμούσα πειθαρχική δίωξη διορίζεται Υποδιοικητής Υγειονομικής Περιφέρειας και διατηρείται ακόμη και μετά την αποκάλυψη. **Δεύτερον, προκ...ηρύσσεται από την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος πρόγραμμα €500.000 για την «κατάρτ ση» 400 ατόμων νοσηλευτ κού Προσωπ κού Κέντρων Υγε ας κα Περ φερε ακών Ιατρε ων», στη χορήγηση κυταροστατ κών, όταν η χορήγηση αυτών των φαρμάκων γ νετα αυστηρά σε ογκολογ κά Κέντρα κα Τμήματα.** Τρίτον, σε πολύ μεγάλο νοσοκομείο «εφαρμόζεται», επί τέλους, η συνένωση ομοειδών κλινικών. Οι τέσσερις χειρουργικές γίνονται, και σωστά, δύο. Οι τέσσερις παθολογικές, όμως, μένουν... τέσσερις. Ο λόγος;;; Τα ονόματα των διευθυντών τους και οι σχέσεις τους με πολιτικά πρόσωπα. Αυτά τα τρία και άλλα τριάντα τρία σε τριάντα Υπουργεία φτάνουν για να ακυρώσουν όλη την ... τρεχάλα του κ. Σαμαρά.»*

Από το περιεχόμενο της ανωτέρω ανάρτησης σας προκύπτει μετά βεβαιότητας ότι εν γνώσει της αναλήθειάς τους, ισχυρίζεστε για την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος- και για τους εκπροσώπους και μέλη αυτής γεγονότα κατάφωρα ψευδή και άκρως συκοφαντικά.

Ειδικότερα αναφέρετε ως παράδειγμα «ψιλο-αρπακτής» που «περνά απαρατήρητη», αλλά «αρκεί για να καταστρέψει την Ελλάδα» την προκήρυξη από την ΕΝΕ προγράμματος κατάρτισης Νοσηλευτών σχετικού με την χορήγηση κυτταροστατικών φαρμάκων, παρουσιάζοντας το, αν μη τι άλλο, ως προφανώς εικονικό ή έστω άχρηστο ή μη αναγκαίο, δεδομένου ότι *«η χορήγηση αυτών των φαρμάκων γίνεται αυστηρά σε ογκολογικά Κέντρα και Τμήματα»!*

Με την ανάρτησή σας αυτή **προβάλλετε** την καθόλα νόμιμη διαδικασία ανάθεσης στην ΕΝΕ ως διαχειριστικής αρχής των Προγραμμάτων κατάρτισης Νοσηλευτών Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μέσω ΕΣΠΑ **ως παράνομη ενέργεια** με σκοπό την επίτευξη εύκολου και παρανόμου κέρδους και την καταστροφή της χώρας (προφανώς δια της κατασπατάλησης δημοσίου χρήματος).

**Η αλήθεια, την οποία γνωρίζετε πολύ καλά είναι** ότι η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος, ως δικαιούχος των προγραμμάτων και ένας από τους πέντε μόνο πιστοποιημένους φορείς του ΥΥΚΑ, ανέλαβε τα προγράμματα σε πλήρη συμμόρφωση με τις διατάξεις της κείμενης Νομοθεσίας που προεκτέθηκε. Όλες οι διαδικασίες που ακολουθήθηκαν και ακολουθούνται είναι απόλυτα διαφανείς και καθόλα νόμιμες και ο μοναδικός λόγος που ανελήφθησαν τα έργα είναι η υποβολή έγκαιρων, νόμιμων και εμπειριστατωμένων προτάσεων, σε πλήρη συμμόρφωση με τις προκηρύξεις. Η υποβολή υποψηφιοτήτων και η έγκριση των προγραμμάτων ήταν και παραμένουν απόλυτα σύννομες και η χρησιμότητα ή μη του εκάστοτε προγράμματος κρίθηκε από τα αρμόδια όργανα και αρχές με αυστηρά κριτήρια.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα στο οποίο αναφέρεστε βρίσκεται εν εξελίξει. Έχουν πραγματοποιηθεί όλες οι απαιτούμενες κατά Νόμον δημοσιεύσεις (Εφημερίδα Ευρ. Ένωσης κλπ) και το έργο βρίσκεται στο στάδιο υποβολής υποψηφιοτήτων αναδόχων σε διεθνές επίπεδο. Η έγκριση του

έλαβε χώρα διότι κρίθηκε αναγκαίο και χρήσιμο κατά την κείμενη Νομοθεσία δυνάμει αυστηρών προδιαγραφών.

**Θα έπρεπε εκ της θέσεως σας να γνωρίζετε ότι αν εγκρίνοντο μόνον έργα που εξυπηρετούν την τρέχουσα (και δυστυχώς παθογενή) κατάσταση του χώρου της Δημόσιας Υγείας, δεν θα υπήρχε καμία ελπίδα ανέλιξης και βελτίωσης αυτής.**

Το γεγονός ότι τα κυτταροστατικά φάρμακα χορηγούνται σήμερα από ογκολογικές μονάδες, δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση ότι η κατάσταση πρέπει να παραμείνει αμετάβλητη και στάσιμη.

Η κατάρτιση- που κατά το συνήθως συμβαίνουν αφορά το μέλλον- είναι απαραίτητη, ώστε όταν το Κράτος δημιουργήσει τις κατάλληλες υποδομές για την ένταξη της χορήγησης κυτταροστατικών φαρμάκων, αρχικά στη δευτεροβάθμια και εν συνεχεία στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, να ανεύρει καταρτισμένους και εκπαιδευμένους Νοσηλευτές.

Σκοπός όλων των προγραμμάτων αυτών δεν είναι η διαιώνιση των υφιστάμενων προβλημάτων, αλλά η ανέλιξη και η βελτίωση σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο.

Η από μέρους σας απόκρυψη της αλήθειας και ανάρτηση ψευδών πληροφοριών, με ταυτόχρονη σύνδεση του έργου και της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος με εγκληματικές συμπεριφορές του κοινού ποινικού δικαίου (απάτη, υπαιξία κ.α) που παραβιάζουν το εθνικό συμφέρον **αποτελεί εκ προθέσεως προσπάθεια συκοφάντησης της ΈΝΕ και σπίλωσης της τιμής και της υπόληψης των εκπροσώπων της.**

Επειδή γνωρίζετε καλά ότι τα γεγονότα που αναφέρατε είναι απόλυτα ψευδή.

Επειδή αναρτήσατε και καταστήσατε γνωστό σε απροσδιόριστο αριθμό ανθρώπων κείμενο περιέχον **κατάφωρα ψεύδη**, εν γνώσει της αναλήθειάς του, με μοναδικό σκοπό να συκοφαντήσετε την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος και να απαξιώσετε πλήρως την υπόσταση και το έργο της.

Επειδή όσα αναφέρατε στις ανωτέρω δημοσιεύσεις σας είναι άκρως ψευδή και συκοφαντικά και ελέχθησαν εν πλήρει γνώσει της αναλήθειάς τους με

σκοπό την προσβολή της τιμής και της υποληψης των νομίμων εκπροσώπων της ΕΝΕ.

### **ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ**

Και με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας, εν γένει και ειδικότερα ως προς τη προσφυγή μας εναντίον σας ενώπιον των αρμοδίων ποινικών και αστικών δικαστηρίων, δια της παρούσης ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΘΑ ΕΝΤΟΝΩΣ για την ως άνω παράνομη και προσβλητική συμπεριφορά σας και σας καλούμε όπως εντός πέντε ημερών από λήψεως της παρούσης αναρτήσετε στην ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση και στην σελίδα ιστοχώρου κοινωνικής δικτύωσης facebook, δήλωση ανταποκρινόμενη στην αλήθεια, περί πλήρους αναληθείας της ανωτέρω δηλώσεώς σας, ζητώντας μας δημοσίως συγγνώμη για την άδικη εμπλοκή μας με το ζήτημα και την κατασυκοφάντησή μας.

**Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής να επιδώσει νομίμως την παρούσα προς αυτόν στον οποίο απευθύνεται, προς γνώσιν του και για τις νόμιμες συνέπειες.**

**ΑΘΗΝΑ ...../1/2013**

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕ.**